

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
 Egy hóra 2 P 50 f.  
 Három hóra 7 P 50 f.  
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

**Előfizetés vidéken:**  
 Egy hóra 3 pengő  
 Három hóra 9 pengő

**Felolvasó szerkesztő és lektoralábrányító:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Üzenet a magyar népnek!

Írta: **Harmsworth Esmond, Rothermere lord fia.**

Boldog vagyok, hogy apám és a „Daily Mail” akciója révén most nemcsak hogy sikerült ráirányítani a világ figyelmét a Magyarországgal elkövetett rettenetes igazságtalanságokra, amelyeknek egyetlen mentsége igazán csak az, hogy szerzői nem tudták, hogy mit cselekszenek, hanem ma már Európa különböző nagy államainak rokonszenves érzésével is találkozunk a béke megváltoztatásának gondolata.

A revízió legnagyobb ellenségei sem tagadhatják, hogy a trianoni béke kérdései ma már elsőrangú világproblémává növekedtek és hogy e kérdés ma ott rejti magát minden felvetődő európai ügy mögött. Ez pedig — azt hiszem, ezt szerénytelenség nélkül megállapíthatom. — elég eredmény egy kilenc hónapos műtra visszatekinthető akció számára!

Lord Rothermerének a magyar ügy iránti rendkívüli érdeklődését és odaadását talán én látom és ismerem legjobban. Mindabból a sok elismerésből és köszönetből, amit az akció megindulása óta Magyarországból kapott és ami őt elválaszthatatlanul hozza kapcsolatba a magyar néphez, annak boldogulása előmozdításához, az hatotta meg legjobban, ezt értékelni legtovább, amelyben Magyarország egyik legtisztelendőbb — nem hivatalos állásban lévő — államférfia azt írja neki:

„Ön kiemelte a magyar ügyet a feledés tengeréből...”

És én azt hiszem, hogy legalább is ennyit valóban odairhatunk az atyám által kezdeményezett és a magyar nép által oly lelkesedéssel támogatott akció eredményének számlájára...

Nekem erős a hitem, hogy végül azok is, akik ma talán úgy érzik, hogy ez az akció ellenük irányul be fogják látni, hogy éppen Európa békéje érdekében, amitől pedig a saját maguk jóléte és nyugodt fejlődése is függ, igenis érdemes meghozni azt az áldozatot, amit ma már az egész világ közvéleménye vár és ki kíván tőlük.

Minél előbb jutnak el erre a meggyőződésre, annál jobb nekik és annak is, a európai közösségnek, amely foggal megkívánhatja, hogy járuljanak hozzá annak az oly veszedelmes és egész Európa nyugalmát állandóan fenyegető kérdésnek megoldásához. A magyar közvélemény pedig nyugodt önbizalommal várhatja azt az időt, amikor vagy a maguk jobb belátása vagy az európai köz-

vélemény ereje valósággyá teszi minden magyar legfőbb álmát és visszahozza az anyaországhoz azokat a testvéreket, akiket csak egy rövid-

látó, tájékozatlanságon, tudatlanságon és szándékos félrevezetésen felépült béke szakíthatott el.

Remélem, hogy az a rövid látogatás, amely elé, mint életem talán legnagyobb eseménye elé tekintek, csak erősíteni, melegebbé és közvetlenebbé fogja tenni azt a viszonyt, ami

eddig inkább csak atyám személye révén állott fenn köztem és önök között, de egyben — és erre én tehetek komoly ígéretet — csak még jobban oda kötelez mindkettőnknek, annak az ügynek a szolgálatába, amely-nél nagyobbat, nemesebbet senki sem kívánhat szolgálni...

## Rothermere lord fiának ünnepélyes fogadtatása Debrecenben

### Mindenki ott legyen a bevonulásnál és a revíziós nagygyűlésen.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével szerdán délben ismét értekezlet volt a városházán Rothermere lord fiának Harmsworth képviselőnek debreceni fogadtatása ügyében. Az értekezleten részt vettek a társadalmi egyesületek vezetői, a hatóságok és az ifjuság képviselői.

Az elnöklő főispán közölte a megjelentekkel, hogy egy nagyobb értekezletet már tartottak a fogadtatás előkészítése ügyében s azon nagy vonásokban már megállapították azt a keretet, amelyben Magyarországnak ezt a nagy barátját fogadni és ünnepelni ohaitanánk. A mostani szűkebb értekezletnek az a célja, hogy a részletkérdéseket is megbeszélhessék.

Ismertette ezután a főispán a program vázlatát, amelyről már egyik legutóbbi számunkban beszámoltunk. Az értekezlet főleg arra törekedett, hogy

**Harmsworth képviselő debreceni látogatása az egész város, sőt az egész vármegye lakosságának impozáns részvétele mellett minden végbe s ez irányban több intézkedést tett.**

Megállapították, hogy a vidékről Debrecenbe félúru menetjeggyel lehet megtenni az utat a lord fiának látogatása napján és elhatározták azt is, hogy összeköttetésbe lépnek a környékbeli városok vezetőségeivel is, hogy a közönség érdeklődését felkeltse a debreceni revíziós gyűlés jelentőségére.

Kifejezést adott az értekezlet annak a meggyőződésének, hogy

**Debrecen város és környékének népe hatalmas tömeges megjelenésével fog demonstrálni a lord fia előtt Magyarországnak hatalmas barátja mellett s a lakosság tizedre felvonulni a revíziós nagygyűlésre.**

Tekintettel épen arra, hogy a la-

kosság minden rétege résztvehesse az ünnepségen, a rendezőbizottság felhívást fog intézni a nagyobb vállalatok és üzemek vezetőihez, hogy kedden délelőtt tíz órától két óráig fizetéses szabadságot adjanak alkalmazottaiknak, hogy így akadály nélkül résztvehesse a revíziós nagygyűlésen.

Az állomáson az egyetemi ifjuság dísz zászlóalja és a cserkészek díszszázad fog elhelyezkedni a peronon s a váróteremben a polgármester és az ifjuság vezetője fogja üdvözölni a Debrecenbe érkező Harmsworth képviselőt.

**A szalon kocsiából kilépő magas vendéget a katonazenekar az angol himnusz intonálásával fogadja s az üdvözlések után pedig magyarruhás leányok és asszonyok virágcsukrot fognak átvujtani neki.**

Az állomásról a város ötfogatán hajtát be a Bikához Harmsworth képviselő s az utvonalon a középiskolák fiú és leány növendékeinek sora fog állani. A Bika-szállóház, amely a lord fiának debreceni szállásul tekinthető, kitűzik az angol lobogót. Azokat az utvonalatokat pedig, amelyen keresztül fog haladni nemzetiszíni zászlókkal fogják fellebogatni.

**A kora délutáni órákban, amikor a lord fia az egyetemi klinikát fogja meglátogatni, a Péterfia uccán és a Simonvi uton közel négyezer főnyi levante ifju fog sorfalat állani.**

A revíziós nagygyűlés a Nagytemplom teraszán fog lefolyni. A nagygyűlés megnyitása előtt a város összes dalárdái a magyar himnusz adja elő. Megállapodott az értekezlet abban is, hogy

**nagygyűlésnek három szónoka lesz, egy a férfi lakosság, egy a nők és a harmadik az ifjuság ne-**

**vében fogja üdvözölni a lordot.**

Az első szónok ennek megfelelően dr. Vargha Kálmán felsőházi tag lesz, ezután Debrecen asszonvai és leányai nevében Konecz Aurélné fogja üdvözölni s végül az ifjuság nevében a kollégiumi szenior diákja lesz a szónok. A nagygyűlést a dalárdák a Hiszekegy elénekelésével záriák be.

Végül elhatározta az értekezlet, hogy a program végleges lebonyolítására egy szűkebb végrehajtó bizottságot alakít, amelyben a társadalmi egyesületek vezetői és a rendőr hatóság is részt vesz. Ez a bizottság fog gondoskodni a további teendők felől és a program részletes kidolgozásáról.

Rothermere lord fiának tiszteletére május 22-én, kedden este 8 órakor az Arany-Bika földszinti éttermében farsasvacsora lesz. A rendezőbizottság felkéri a hivatalokat, egyesületeket és a város közönségét, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a vacsorán, hogy ezáltal is kifejezést adjanak annak a tiszteletnek, szeretetnek és ragaszkodásnak, melyet Rothermere lord és fia iránt Debrecen város közönsége érez.

A bizottság ezután értesíti a közönséget, hogy aki a vacsorán részt ohajt venni, az erre szóló jegyét a városházán veheti át az I. emelet, 37. számú szobában dr. Való Antal eljegyzőnél. A vacsora ára borral és ásványvízzel együtt 5 pengő. Aki a vacsorán részt akarnak venni, jegyüket legkésőbb hétfőn déli 12 óráig váltsák ki.

Rothermere lord fia és kísérete a magyar határtól kezdve a TESz trianoni jelvényével érkezik a fogadtatási ünnepségekre. Épen ezért a TESz elnöksége felhívja debrecen hazafias társadalmát, hogy a trianoni jelvényt kivétel nélkül viselje. A jelvények a könyvkereskedésekben kaphatók.

## Magyar földre lépett a lord fia.

Sopron, május 16. Nagy napra virradt ma reggel Sopron város lakossága; Magyarországot járó utjának első állomásaként Sopronba érkezett a trianoni guzsba kötözött Magyarország hatalmas barátjának, Rothermere lordnak fia, Edmond Harmsworth angol alsóházi képviselő. A lelkesedésnek, szeretetnek és lálmának végsőkig fokozott meggyőződése meggyőzhette a nagy angol újságíró fiát arról, hogy a magyar nemzet hálás tud lenni igaz ügyének pártfogói iránt, de bizonyosságát szolgáltatta annak is, hogy milyen mérhetetlenül nagy, egy ország egész életét, jelenét és jövőjét, alapjaiban érintő kérdés az, amelynek Edmond Harmsworth atyjával együtt szolgálatába állott.

Pontban tíz órakor érkezett Harmsworth kíséretével a határra. Ebben a pillanatban egy sárkányt bocsítottak fel „Nem, nem, soha” felírással.

A határon gazdagon díszített diadalkaput állítottak fel, amelyen ez a két felírás volt olvasható:

„Welcome!”  
„Isten hozott!”

A vendégek a határon egészen rövid ideig időztek. Itt Hollán Ilonka, Hollán postafőigazgató leánya nyuj-

## Mámoros lelkesedéssel fogadják mindenütt Harmsworthot.

Leirhatatlan az a lelkesedés, mely magyar szívből fakadt köszöntés, amellyel mindenütt a falvakban, az országutakon és a városokban köszöntötték a lord fiát.

Győrött tengernyi nép öntötte el az utcákat. Lobogtak a kendők, lengtették a kalapokat, szívből tüzzel kiáltotta orkászzerűleg mindenki:

— Éljen! Éljen! Hurrá!

Harmsworth mikor fehér ruhás, virágot hűntő leányok sora között a városházához ért „Éljen Magyarország!” kiáltással lépte át a küszöböt. Az ebéden Farkas Mátyás polgármester angol nyelven üdvözölte a lord fiát.

Ebéd alatt a győri Iparos Dalkör Fodor Kálmán vezényletével énekszámokat adott elő, a cigányzenekar pedig magyar nótákat játszott.

Harmsworth képviselő felszólalásában meleg szavakkal hálás köszönetet mondott azért a kedves vendéglátásért, amelyben Győr város részesítette. Tudatában vagyok annak — mondta —, hogy Magyaror-

sztott át virágcsokrot Harmsworth képviselőnek és néhány szóval üdvözölte őt.

Ezután autóba szálltak és megindult a menet. Harmsworth képviselő, lord Rothermere fia, a „Civitas Fidelissima” hűségkapuján Magyarországra érkezett.

### BEVONULÁS SOPRONBA.

A város első házától kezdve végig egészen a városháztérig nagy tömeg állt kérdőket és kis nemzetiszíni zászlócskákat lobogtatva s viharos éljenzés és hurrá-kiáltással fogadta az érkezőket.

— Hurrá! Hurrá! Hangzott a tér minden oldaláról hosszú percekig. Magyar ruhás leányok orszogát és gyönyörű szőrtak Harmsworth lábai elé.

Mosolyogva vonult el a leánykák díszes sora felé Rothermere fia kíséretével.

A lelkes éljenzés és hurrázás után a katonazenekar rázendített az angol himnuszra.

Ezután elsőnek Töpfler Kálmán, majd Thurmer Mihály polgármester és Pröhle Károly pécsi egyetemi professzor üdvözölte. A lord fia trianoni jelvényt viselt.

szág jövőjét illetőleg kétségek között sötétségben látja azt.

**de mindenki, aki a magyar történelem lapjait forgatta, meg kell, hogy győződjön arról, hogy Magyarországn most is ki fogja heverni ezt a megpróbáltatást ép úgy, mint ahogyan kiheverte a magyar történelem folyamán mindig, amikor sulyos válságos helyzetbe került.**

Még egyszer köszönetet mondok a kedves vendégszeretetért, ugyszintén a zenéért és nótáért, amelyek nagy gyönyörűséggel szolgáltak. Remélem, hogy úgy Önök, mint én a legiőbb benyomással bucsuzunk egymástól.

A cigányzenekar a Rákóczi-indulót játszotta, amikor ebéd végeztével Harmsworth és kísérete megindult a kijárat felé.

Félhárom előtt öt perccel indult el az autók a még mindig várakozó nagy tömeg meg-megünnélő lelkes ovációja közben Budapest felé

## Százezrek ujjongása közt vonult be a magyar fővárosba a lord fia.

Budapest, május 16. A magyar főváros olyan impozáns külsőségek között fogadta Rothermere lord fiát, olymire eddig kevés példa volt. Az utvonalon, amelyeken Harmsworth képviselő és kísérete bevonult.

A hűvösvölvi Balázs-vendéglőtől kezdve a Gellért-térig és Gellért-térről a Duna-palotáig végeláthatatlan sokasága vonult fel Budapest és környéke ünneplő ré-  
pének.

Négy óra után kezdtek gyülekezni a Gellért-szálló főbejárata előtt felállított emelvényre a fogadóbizottság tagjai. Sipőcz Jenő polgármester, Felkusházy Lajos és Buzáth Lajos alpolgármesterek és a tanács tagjai teljes számban. Nagy Emil volt igazságügyminiszter, Zuzsa Gyula az olimpiai bizottság elnöke, Józsa Miklós műtámszüpök, Teleky Pál gróf, Huszár Károly és még igen sokan.

Öt óra 35 perckor hatalmas éljenzés hangzott fel. Berobogott a Gellért-hegy felől a Szent Gellért-térre Edmond Harmsworth autója. Az autóban Harmsworth ült titkárával, Felment az emelvényre, amelyen a fogadóbizottság tagjai már várják és ahol a tömeg éljenzése Hurrá, hurrá kiáltások kísérik.

Dr. Sipőcz Jenő polgármester köszöntötte őt elsőnek a főváros nevében. Utána báró Perényi Zsigmond báró következett. Majd Rákosi Jenő Mindhárom angol beszéltek.

A három beszédre Edmond Harmsworth a következőkben válaszolt:

Polgármester Ur! Uram! Rendkívül jól esik az a meleg és szíves fogadtatás, amelyben Önök ma részesítenek. Elettémek egyik leszzebb emléke lesz ez amelyet soha nem fogok elfelejteni. Nagyszerű elégtétel ez édesatyámnak, Rothermere lordnak, aki az Önök nemes és igaz célja kért mindig a legnagyobb elszántsággal küzdött.

**Az Önök országa Európa legrégibb kulturáját érzi. Önök immár ezeréves kulturális multra tekinthetnek vissza. Nem engedhető**

meg és nem is fogjuk megengedni, hogy azok az igazságtalanságok, melyeket Önök elszenevedtek, továbbra is suitsák az Önök tiszteletreméltó országát, remélem, hogy édesatyám és én munkánkkal oda fogunk hatni, hogy az Önök igaza érdekében sikerreket érjünk el.

Hatalmas éljenzés hangzott el a beszéd alatt is már akkor, amikor Harmsworth édesatyja, lord Rothermere nevét említette, amikor pedig befejezte beszédét, harsogott mindenfelé, zúgott a nagy tömeg: Éljen! Hurrá, hurrá! káltva. Éljen Rothermere! Éljen Harmsworth! Éljenek az angolok! Vessen Trianon!

A beszédek után megkezdődött a felvonulás, amelyhez foghatóbb az utolsó száz esztendőben nem igen volt. Harmsworth lement az emelvény szélére, fedetlen fővel állva nézte a nagy tömeg felvonulását. Jöttek a csapatok egymásután polgári ruhában, levante egyenruhában, cserkészöltözetben, leányok, asszonyok, gyönyörű himzett manvar ruhában, majd férfiak darutollasak, árvalányhajások, a manvar nép viselőitök színes tarkasága olyan szakadatlan ezrei az embereknek, hogy kénrázat volt nézni.

A felvonulás alatt a zenekarok szelbrel-szebb magyar nótákat huztak és hogy teljes legyen a kép, egy-egy csoportból virágzások repültek Harmsworth felé, aki hárlongott, mosolygott, köszönt, boldog volt.

Egyszer csak elnémult a zene, az egyetemihallgatók csoportja érkezett Harmsworth elé, és az egyetemi ifjuság énekkara énekelt: Hazám, hazám, szegény magyar hazám.

Mindenki kálaplevéve áhítatos csendben hallgatta az éneket, amikor az elhangzott, felharsant az éljen és folytatódott megint a menet szinte szakadatlanul, pestiek, vidékiek, tarka egymásutánban, mert nemesak Budapest felvonulása volt ez hanem majdnem az egész csonkaországé.

## Darabokra törik az óriási trianoni jelvényeket.

Közben a felhők közül egyszerre csak kisüt a nap és még gyönyörűbb lett a kép. Hatalmas trianoni tékép tartanak Harmsworth közelében és óriási trianoni jelvények veszik félkörben körül az emelvényt. Jöttek még mindig a csapatok, bányászok, tüzoltók, a Beszkárt csapatai, a diósgyőriek, a postások, isztergiek, vas-

utasok, mind-mind tisztelegtek és Harmsworth mindenkinek viszonzotta üdvözlését.

Közben behorult az éu, viharfelhők gomolyogtak a Duna felett, ekkor a tér közepén félelmetes napszerű jelenet játszódott le. A keresztalaku hatalmas trianoni jelvényeket, amelyeket a kora

## DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja



### autophon szikvizes gépjét

részletfizetésre.

Az autophonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben készíthet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb! Csak egy üveget — az autophont — kell otthon tartani hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekerény és fagylaltgép nagy választékban.  
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható

Különleges minőségű

## Délibáb kaszák

jótállás mellett kaphatók

## SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

délután a menet elején hozták, egy csapat fiatalember, cserkészek és leventék megragadták és Trianon vesztét kiáltva, darabokra törték. Egy gödöllői levente, amikor kezével nem bírta, fogával tépte szét a trianoni bílcseket szimbolizáló jelvényeket. A tömeg megmámorosodva nézte a jelenetet, amelynél dörögve szállt az ég felé: Nem, nem soha, vesszen Trianon.

Lord Rothermere fia is és kísérete szemmel láthatólag megrögzöttül nézte a nagyszzerű tüntetést, a ránk erőszakolt békekötés ellen és a magyar feláradás, élni akarás mellett.

## A képviselőház részleteiben is tárgyalta a pénzügyi tárca költségvetését.

Hétfőn tartja lelküzelebbi ülését a Ház.

Budapest, máj. 16. A Ház mai ülésén Fitz Arthur előadó betértesztette az igazságügyi, munkásügyi és pénzügyi bizottság jelentését, az öregség, rokkantság, özvegyesség és árvaság eseteire szóló törvényjavaslatról. A javaslatra kimondták a sürgetőséget.

Bud pénzügyminiszter elismeréssel emlékezett meg arról, hogy a tárca tárgyalásánál felmerült problémákat a Ház pártkülönbség nélkül szenvedélymentesen tárgyalta. Ha a vita során elhangzott követeléseket megvalósítanák, akkor legalább 500 millió pengővel kellene felemelni a költségvetést. Kérdezi, meggondolta-e a szociáldemokrata párt, amikor tárgyalta a kultusztervet, hogy pénzügyi tekintetben milyen kiadásokat jelent a 8 osztályos népiskola? Tudja-e a szociáldemokrata párt, hogy milyen nehézségekbe ütközik a még fel nem épített elemi iskolák tető alá hozása. Kifogásolta a népielőtti tárca dotálásait. A maga részéről támogatja a népielőtti miniszter munkáját.

Részletesen adta meg ezután a miniszter a felvilágosítást az egyes szónokok kívánságaira, majd az adóval foglalkozva, beismerte, hogy bizonyos diszparitás mutatkozik a földtulajdon és az ipari, valamint a kereskedelmi vágyon között. Ez világielenség.

Ezután a hitelekkel foglalkozott, végül az export fejlesztéséről beszélt. Tisztában kell lenni, felelte be beszédét a pénzügyminiszter azzal, hogy élni akarunk és nagy erőfeszítéseket kell tennünk. Ezt megbecsüli a külföld is, mert látja, hogy a Duna medencéjében olyan nép él, amely élni akar és élni is tud.

A részletes vita során Fábrián Béla rámutatott arra, hogy minden baj oka végeredményben a trianoni szerződés. Hangsúlyozta, hogy az ország eljutott az adófizetési kötelezettség végső határáig. Sürgette az általános adórevíziót.

Malasics Géza kérte a minisztert, mérsékelje az adóbehajtás szigorúságát.

Bud János pénzügyminiszter: A jövedelmiadó kivételek a vidéken még alatta maradnak a múlt évi kivételeknek. A kivételek általános revíziója jára nem hailandó, ellenbe a konkrét panaszokat meghallgatja és méltányos esetekben orvosolja is a sérelmeket.

Több hozzászólás után a Ház a pénzügyi tárca költségvetését részleteiben is elfogadta.

Az elnök indítványozta, hogy a Ház legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 10 órakor tartsa és annak napirendjén a polgári ügyekben az egyes bírások-

Félnyolc felé járt az idő, amikor Harmsworth és kísérete elvonulása után a tömeg lassan oszlani kezdett. Harmsworth és kísérete is ellépkedtek az emelvény előtt, a tömeg még mindig nem akart széjjel oszlani. Rothermere lord fiát akarta látni. Edmond Harmsworth ekkor a szálló első emeleti erkélyére ment, ahol mosolyogva üdvözölte a kalaplengető és ébrenz tizezteket, majd harsányan kiáltotta az ünneplők felé: „Eljen Magyarország!”

Ezután Harmsworth és kísérete az ébrenz tömeg sorfala között a fellobogozott Ferenc József hídon át elvonult a Dunapalota felé.

dás határváának meghosszabbításáról 2. pontként az állami költségvetésről szóló törvényjavaslat szerelmjén.

A Ház az elnöki napirendi javaslatot elfogadta. Jelentette ezután az elnök, hogy Szabó Zoltán indítványt tett újból aziránt, hogy a Ház működésének idejét az ampriciációs javaslat tárgyalásának folyamán 8 órában állapítsák meg. Az indítvány felett a Ház legközelebbi ülésének végén határoznak.

Ezután áttértek az interpellációkra, amelynek során Györki Imre panaszkolta, hogy a rendőrségi lapok címén olyan lap jelenik meg, amelyekhez a rendőrségnek semmi köze nincs s a melyeknek üvönökei a rendőrségre való hivatkozással gyűjtönek előfizetéseket.

Szcitovszky belügyminiszter kijelentette, hogy tudomása van a lapokról, sőt sajnós két hasonló lap van, a melyeknek működését régóta figyeli. A lapnak a rendőrséggel semmiféle kapcsolata nincs és a hatóságok mindannyiszor elártak a lap üvönök ellen, ahányszor panasz érkezett ellenük. A rendőrség figyelmzettette a közönséget, hogy óvakodjék a lapoktól, de nov látja, hogy ez a figyelmzettetés nem használ. Éppen ezért meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket a lapok befiltására vonatkozólag. (Helyeslés.)

Többi interpellációt nem mondták el és így az ülés 7 órakor ért véget.

## BETHLEN GÁBOR KÖR NYARALÁSI AKCIÓJA.

Nyaralás az isztriai tenger parton.

Sikerült irodánknak az egyik legjobb olasz tengeri strandon feltűnően olcsó nyaralást biztosítani magyar diákok számára. Pirano, Porto-Rosától 10 perenyire van villamoson, pompás szállodával és stranddal. Kirándulások Velencébe és Grádóba. Táne-délutánok. Egy teljes hósapi nyaralás utiköltséggel együtt 200 pengő, kísérőknek 350 pengő. Indulás június hó 18-án, jelentkezési határidő június hó 3-ig.

Irodánk felvilágosítással szolgál. Budapest VIII. ker. Rákóczi ut 9. délelőtt 9 órától 2 óráig. Telefon: J. 459—33. Vidéki jelentkezők levélben is kérhetnek felvilágosítást. Jelentkezéskor a részvételi díj egyenlő része befizetendő.

# NEM IGAZ,

hogy a Dorco gummitalpú vászoncipőnek nincsen párja. — Van párja: a másik



## A debreceni unitáriusok imaházát június 7-én szentelik fel.

A kolozsvári unitárius gimnázium öreg diákjainak debreceni találkozója

A debreceni unitárius leányegyházközösség az „Egy Isten” tiszteletére felépített imaházát június hó 7-én délelőtt 11 órakor szenteli fel.

Az ünnepség programja a következő:

1. Gyülekezeti ének. Kántor: Baross Áron hódmezővásárhelyi tanító.
  2. Imádkozik: Barabás István hódmezővásárhelyi lelkész.
  3. Közének: Debreceni Iparos Dalegyet.
  4. Felszentelési beszéd: Főtisztelendő Józán Miklós püspöki vicarius.
  5. Ének: Debreceni Iparos Dalegyet.
  6. Urvasorai beszéd: Dr. Csiki Gábor missiói lelkész.
  7. Gyülekezeti ének.
- Az ünnepélyvel kapcsolatosan hivatalosan a következő tájékoztató tudnivalókat adták ki:

## VÁLTÓHAMISÍTÁSÉRT ÁLLOTT BIRÁI ELŐTT EGY SZOBOSZLÓI ASSZONY.

A debreceni törvényszék hat hónapi börtönrre ítélte.

Gönczi Sándorné, egy hajdusoboszlói gazdálkodó felesége került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék elé okirathamisítás vádjával. Göncziné ugyanis mintegy másfél évvel ezelőtt apja, Sándor Pál ottani birtokos kezességével váltót boesított ki, amelyre reáhamisította az apja névalírást.

A hamisítást a hajdusoboszlói banknál a váltó beváltásakor észrevették és Göncziné ellen megtették a feljelentést.

A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta a bűnügyet és Gönczi Sándornét okirathamisítás miatt 6 hónapi börtönrre ítélte.

Az ítélet ellen ugy a vád, mint a védelem felelbezzést jelentett be a debreceni ítéletáblához.

## MŰSOROS ESTÉLY AZ M. KIR. ALL. FA ÉS FÉMPARI SZAKISKOLÁBAN

Az all. fa- és fémpari szakiskola Baross Gábor önkézőköré f. hó 19-én szombaton este fél 8 órakor műsoros estélyt rendez az intézet dísztermében a következő műsorral:

1. A táltos álma. Irtá: Kozma Andor Szavalia: Gulvász József.
2. Beszéd. Tartia: Labossa Lajos tan. elnök.
3. Hamis az asszony Bohózat. Szerenlők: Mihály gazda—Makrav Mihály Boreza, a felesége—Szeder Péter. Pincér—Flaskav Iván.
4. Az orr. Vig monológ. Előadja: Kiss József.
5. Sakk. matt. Vigiáték Szerenlők: Oszkár bácsi—Adriánvi János Vilma a felesége—Almássy Lenke. Samu bácsi—Tóth József.
6. Csirkefogó. gazember. Dialóg. Szerenlők: Gazember—Mónus Béla, Csirkefogó—Janócsi Lajos.

Az előadásra ezuton hívja meg tisztelettel az intézet jóbarátait, végzett növendékeit, azok hozzátartozóit s a város b. közönségét, az önkézőkör elnöksége. Műsor után tánc 2 óráig.

Tavaszi, ucai és alkalmi ruhák festője és tisztítója **Bíró** Bika-udvar és Széchenyi u. 42.

## Tegnap délelőtt őrizetbe vette a rendőrség dr. Göndör Arnold debreceni fogorvost.

Göndör fogorvoshoz írta Czutrin első levelét, amelyben 36.000 pengő visszafizetésére szólította fel. — Hosszas kutatás után a fogorvos lakásán találták meg a levelet.

Három hét óta folytatja a debreceni rendőrség bünyügyi osztálya a nyomozást a Czutrin Andor milliárdos sikkasztása ügyében s napról-napra újabb szenzációs eseményeket és váratlan fordulatokat hoz a rendőrség munkája.

**A bünyű gyanúsítottjainak a száma már megközelíti a tizet.** Legnagyobb részt mind előkelő szerepet betöltő egyének, akik közül kettő már az ügyészség fogházában ül, szerdán délelőtt pedig a harmadik gyanúsítottat vette őrizetbe a rendőrség.

Ezzel egy debreceni orvos letartóztatása jelent meglepő fordulatot. Szerdán délelőtt ugyanis a dr. Tóth Gyula rendőrkapitány távollétében a nyomozást irányító

**dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó detektiveket küldött dr. Göndör Arnold fogorvos Burgondia uccai lakására, felkísértette a rendőrségre és kihallgatása után, délelőtt 12 órakor őrizetbe vette**

és lekísértette a rendőrség fogdájába. Göndör Arnold letartóztatása a detektivek két napos nyomozásának az eredménye s neki az ügyben való belekeveredése egyik legérdekesebb része a bünyűgynek.

Beszámoltunk már a monstre bünyűgyről írt tudósításunkban arról, hogy a Hamburgban elfogott Czutrin Andor levelet írt Debrecenbe, amelynek alapján történt Gerő László bankigazgató letartóztatása is. Ez a levél egy héttel ezelőtt érkezett Debrecenbe. Kedden délelőtt azonban tudomására jutott a rendőrségnek, hogy Czutrin Andornak nem ez volt az első levele. A bankhoz írt levelen kívül

**nár nappal ezelőtt levelet írt dr. Göndör Arnold fogorvoshoz is, amelyben felszólítja Göndört, hogy a neki átadott tőzsdei nyereséget 36.000 pengőt fizesse be a bankba.**

mert ő a kárt meg akar téríteni, amennyire tőle telik.

Ennek a levélnek megérkezéséről csak kedden értesült a debreceni rendőrség, amikor a megcenzúrozott levél elküldéséről a hamburgi rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget. Ennek a levélnek azonban nyoma veszett. Detektivek keresték fel Göndört lakásán, ő azonban tagadta, hogy Czutrintól levelet kapott volna.

A detektivek házkutatást tartottak s kedden este meg is találták a levelet, amely Göndörre nézve súlyos terhelő adatokat tartalmaz.

A levél alapján szerdán reggel 9 órára beidézték Göndört a rendőrségre.

**B E R E N Y I**  
fest, tisztít, mos, CSAPÓ UCCA 15. SZ.

ségre. Göndör előzőleg, hogy helyzetét könnyítse, egy 18.000 pengőről szóló betétkönyvet helyezett letétbe a banknál.

A három órán át tartott kihallgatásnál kiderült, hogy részt vett Czutrin bünyűs üzemében s ennek alapján dr. Roncsik Tibor rendőrfogalmazó kihirdette előtte az őrizetbevétele s nyomban lekísértette a rendőrségi fogdába. A detektivek pedig az újabb iratokat Proinszberger Jenő vizsgálóbíróhoz vitték és jelentést tettek neki az újabb letartóztatásról.

## Három és fél évi fegyházra ítelt a debreceni tábla egy ófehértói gyilkos csószot.

A debreceni ítélőtábla szerdán délelőtt tartotta meg a felelősségi tárgyalást az emberöléssel vádolt Lévai Péter ófehértói csósz bünyűgyében.

A vád szerint Lévai Péter a múlt év október nyolcadikán a község határában Kálmándy Bertalan földjén találkozott több gazdával, köztük Kálmándy Bertalan földbirtokossal is. Kálmándy szemrehányást tett a csósznak, hogy nem őrizte kellően földjét és az utóbbi időben sok tengeriért ellopták. Lévai Péter tiltakozott a gazdálkodó korholása ellen s a szóváltás során hirtelen lekapta válláról feevverét és közvetlen közről gazdájára lőtt.

Göndör Arnold kihallgatása egyike volt a bünyűgy. folyamán történt kihallgatások között a legizgalmasabbnak. Fialat felesége is felkísérte a rendőrségre s az előszobában várta férje kihallgatását. Mikor megtudta, hogy férjét letartóztatták, az esemény nagyon megtörte. A fiatal asszonyt szintén kihallgatták a rendőrség, de lényegtelen valamást tett.

Ezzel az újabb őrizetbevételel még nem ért véget a letartóztatások sora. További feljelentések és újabb meglepetések ezután is várhatók.

A golyó a jobb lábát találta és a térdénél szétrepesolta az ütő erét úgy hogy Kálmándy véresen rogyott össze. A gyilkos csósz az ott levő gazdálkodók átadták a esendőöröknek, a súlyosan sérült Kálmándyt pedig beszállították a nviregzházi Erzsébet kórházba, de a vérvesztés következtében pár óra alatt kiszivedett.

A nviregzházi törvényszék Lévai Pétert három évi fegyházra ítélte. Felelősség folytán a debreceni ítélőtábla elé került az ügy, amely megváltoztatta a törvényszék ítéletét és úgy találta, hogy Lévai bünyűségével a három és fél évi fegyház áll arányban.

## A debreceni ítélőtábla tegnap kezdte meg Karap Mihály és társai bünyűgyének a tárgyalását.

A debreceni ítélőtábla tegnap délelőtt kezdte meg Karap Mihály és társainak bünyűgyében a felelősségi főtárgyalást.

Karap Mihály hajduhadházi földműves ugyanis fiaival és még néhány társával 1923-ban Hajduhadházon és környékén számtalan lopást és betörést követett el s így az ottani gazdáknak több ezer pengő kárt okozott.

A megindult esendőri nyomozás során aztán az egész tolvajszövetkezet hurokra került. A vizsgálatot a bünyűgyben annak idején Takó Ferenc volt vizsgálóbírósegéd végezte, aki

Karapékól terményeket és pénzt fogadott el s ennek fejében rájuk nézve kedvezően vezetett a vizsgálatot.

A debreceni törvényszék már régebben tárgyalta ezt a bünyűgyet s Karap Mihályt lopásai miatt 5 évi fegyházra ítélte. Fiai és társai is 1-2 évi fegyház és börtönbüntetések kaptak.

A debreceni ítélőtábla dr. Perjéssy Mihály tanácselnök vezetésével tárgyalta a bünyűgyet. A periratokat dr. Kókay Lajos táblabíró ismertette, a vádat dr. Eöry Kálmán kir. ügyész képviselte. A vádlottak védelmét dr.

Fényes Jenő és dr. Leveles Imre ügyvédek látták el.

Az első nap a bizonyítási eljárás anyagának és az első fokozat hozott bírói ítélet ismertetésével telt el.

Utána az elnök a tárgyalást május 18-ára napolta el. Ekkor kerül sor a bizonyítás kiegészítésére.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás: Felhős enyhe idő, zivatarokkal, később hősülve.**

**Lapunk legközelebbi száma áldozó csütörtök mai ünnepe miatt, szombaton reggel, a rendes időben jelenik meg.**

**A református vasárnapi iskolák szokásos évi templomi ünnepelve ma délután 3 órakor kezdődik a Nagytemplomban, hova a gyermekek zászlóik és csoportjelző tábláik alatt vonulnak fel. Az ünnepélyre, melyen sem belépődii, sem kötelező műsor-megváltás nincs, mindenkit — kivált szülőket — szeretettel hív a vasárnapi iskolák vezetősége.**

**A római katolikus templomban.** Áldozócsütörtökön a róm. kath. templomban a szokott vasárnapi miserend. Délelőtt 10 órakor prédikál: Lakatos Sándor, délután 6 órakor prédikál Erdődy-Bakacs Iván

**Istentiszteletek a női katolikus templomban.** Ma, áldozócsütörtökön 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák mise, 9 órakor katona mise. **Ünnepélyes** szent áldozás az első áldozóknak. Prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Fél 12 órakor esendes mise, délután 3 órakor vespernye és májusi ájtatosság.

**Istentiszteletek a hősök napján.** Vasárnap, május 20-án, a hősök ünnepén, minden református templomban alkalmi istentiszteletet fognak tartani. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre Kossuth uccában délelőtt 10 órakor Urav Sándor. Árpádtériben délelőtt 10 órakor Sinos Imre. Ispátliviban délelőtt 10 órakor Szele György.

**Presbyteri kögyülés.** A debreceni református egyház május hó 18-ikán — pénteken — délután három órakor az egyház tanácstermében presbyteri gyűlést tart. A gyűlésen huszonegy ügy kerül elintézés alá.

**Esküvő.** Hadházy István földbirtokos és neje Papp Margit urónék leányát Izabellát nőül vette dr. Csikós István körorvos Nyomdáról. Az esküvő fényes ünnepségek keretében Hajduhadházon folyó hó 16-án ment végbe.

**Kiburkolják a Baranyi-utat.** A városi tanács elrendelte a Baranyi-ut burkolásához szükséges planirozási és földmunkálatok megkezdését. A Baranyi-ut burkolozása ugyan még nincs jóváhagyva, de a Pavillon-laktanvához vezető ut sürgős rendbehozatalára szükség van, mert ott vezet ki a vízvezeték. Az utburkolásra 34 ezer pengőt irányoztak elő a költségvetésben.

**Leesett a teherautóról a Hatvan uccán.** Szerda délután egy órakor az István köz-malomból elindult teherautóról Bodó János 20 éves munkás leesett. A baleset a Hatvan ucca végén történt. Bodó az esés következtében arcán és orrán könnyebb természetű sérülést szenvedett, azonban sebe elég erősen vérzett, úgy, hogy mentőket hívtak ki. Első segélynyújtás után Bodó János sájtátlában távozott.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## Olcsó bor árúsítás!

1 liter finom Rizling 1-12

1 " " Ürmős 1-

Kapható míg a készlet tart

**Pálffy Tibor**

fűszer és csemege üzletében

**Kossuth ucca 7. (Kardoss-ház.)**

## Harisnyaház!

Angol tennis Pullover 13 pengő 80 fillér. — Valódi angol szövetekben óriási választék.

Telefon 11-72.

**Moskovits József**

## Uri szabóság!

Piac ucca 41. sz.

## A KOLLÉGIUMI KÁNTUS HANGVERSENYE.

F. hó 19-én, szombaton d. u. 5 órákor tartja a kollégiumi Kántus az Arany Bika dísztermében ez évi nagy hangversenyét.

A hangverseny műsora:

1. Szethy Gy.: Magyar táncinduló, zenekar.

2. Megnyitó beszédet tart dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, a Kántus felügyelő tanára.

3. Solymosi—Szigethy: Szerená, éneklék a ref. leányközépiskola énekkara, ref. tanítónőképző intézet énekkara, a ref. főgimnázium vegyeskara és a kollégiumi Kántus.

4. Farkas Pál 4. é. hb. Kozma Andor: Táltos álma c. költeményét szavalja.

5. Lányi E. Éji dal: Éneklék a Kántus.

6. Petőfi dalokat dalol Nagygyörgy Sándor 4. hb. Zongorán kíséri Turóczy László 4. hb.

7. Ivánka Z. Sajkadal: Éneklék a Kántus.

Szünet.

8. Részlet Gounod Faust c. operából. Éneklék az egyesített vegyeskar a ref. főgimn. zenekarának kísérete mellett.

9. Mikes Rodostóban c. melodramát szavalja Batta Zoltán 4. hb. Zongorán kíséri Szigethy Gyula főiskolai énektanár.

10. Verdi: Troubadour-jából a „Cigányok kara”, Éneklék a Kántus.

11. Solymosi József. kollégium szénior vizsgálata.

12. Gaál G.: Balatoni nóták. Éneklék a Kántus.

A kórusokat Szigethy Gyula főisk. énektanár vezeti. — Helvák: I. r. ülőhely 2 P. II. r. ülőhely 1.40 P. 4 személyes páholy 7 P. 6 személyes páholy 9 P. állóhely 60 fillér.

Jegyek előre válthatók a kollégium kapusánál a Kántus tagoknál és a Dóczy intézet énekkari tagjainál.

**Gyászír.** Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy **ösv. futusfalvi Hamar Lászlóné lévai Lévai Amália** életének 81-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Istenben boldogult földi maradványait f. hó 18-án, pénteken délután 3 órákor a Kossuth uccai templomból a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe helyeztetjük — örök nyugalomra. A gyászoló család. A temetést Fehértói tem. vállalat rendezi.

**Anvák napja Debrecenben.** A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület 1928 évi március hó 20-án, este 8 órai kezdettel a református főgimnázium tornacsarnokában gróf Bethlen Istvánné Bethlen Margit grófnő legfőbb védnöksége alatt anváknapit műsoros estét rendez. Belépőjegyek válthatók KIE titkári hivatalában (Szentanna u. 5. I. e.) Központi lelkesítő hivatalban (Kálvin-tér 17 sz.) és a Mansz irodájában (Széchenyi ucca 1 sz. em.) naponta 9—11 és délután 3—5-ig és a helyszínen. Belépőjegyek ára 2 P. 1.50 P. 1 P. állóhely 50 fill. Felhívásokat a debrecenben építendő KIE-ház alapjára köszönettel fogadják.

**A Piarista Diákszövetség közvilágítása.** A debreceni Piarista Diákszövetség május 17-én, csütörtökön délután 11 órákor a kegyesrendi reál-gimnázium dísztermében tartja évi első rendes közgyűlést, amelyre a tagokat ezúton is meghívja.

## Horváth és Magyar

műasztalosok

VARGA UCCA 22. SZÁM

Vállalnak: épület és bútorkészítést, szoborrendezéseket, portálokat, szakszerűen és jutányosan.

## Életfogytiglani feyházat kapott a féltékeny férj, aki leszurta feleségét.

Eger, május 16. Az egeri törvényszék most vonta felelősségre Szabó Ignác földmivest, aki ez év januárjában megölte feleségét. A tárgyaláson a vádlott korábbi vallomásaival szemben tagadta, hogy előre megfontolt szándékkal végzett feleségével, azt hangoztatta, hogy **veszekedés hevében, féltékenységből szurta le az asszonyt.**

Beismerte, hogy a veszekedés azon kezdődött, hogy az asszony nem volt hajlandó átírni nevére a szőlőt. A tanuvallomások és a bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék lütnösnek mondta ki Szabó Ignácot házastársán elkövetett szándékos emberölés büntetében és ezért életfogytiglani feyházra ítélte. A felek feleltek.

**Az állami reáliskola majálisa.** — A debreceni m. kir. áll. Fazekas Mihály reáliskola tanári kara és ifjúsága május 19-én, szombaton a Nagycsárdon majális rendez. melyre a tanulók szülőit és hozzátartozóit a reáliskola volt tanulóársak szövettségének tagjait tisztelttel meghívja az igazgatóság. — Belépti díj nincs. A zenekar javára pénzbeli vagy a majálisra természetbeni adományok az igazgatóság címére küldendők. — Ebédjegy ára 1 pengő. Ebédre május 18-ig lehet jelentkezni Merker Márton dr. tanárral a reáliskolán. Majális jelvény kötelező. Napirend: 9 órákor kivonulás a fuvós zenekar mellett; 10 órtakor reggeli, utána játékok. Fél 1-kor ebéd. Délután: játékok, hangverseny, melyre külön műsort ad ki a rendező bizottság.

**Ez a magyar vármegye a Népszövetség elé kívánja vinni a mexikói katolikusok üldözésének ügyét.** Győr, Moson és Sopron egyesített vármegyék törvényhatósága megkereste Debrecen városát, hogy csatlakozzon ahhoz az akcióhoz, amelyet Sopron vármegye indított a mexikói katolikusok üldözésének ügyében a Népszövetség elé vitele érdekében. Arra kéri a várost, hogy irion fel az országgyűlés mindkét házához az ügynek a Népszövetség elé vitele érdekében. A tanács az ügyet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

**Leszurta az apját.** Békéscsabáról jelentik: Geresi György nyugdíjas vasutas összeszólalkozott 19 éves fiával, aki a veszekedés hevében zselésével hasba, és hátszurta édesapját. Geresi Györgyöt életveszélyes állapotban szállították kórházba, az elvetemült fiut pedig letartóztatta a rendőrség.

**Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók!** Singer Varrógép részvénytársaság, Debrecen, Piac ucca 79.

**Poloskát, svábot, molvt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet,** mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

**Mellbelőtte magát és meghalt a kisvárdai kórház egyik orvosnője.** Kisvárdai községben nagy megröbbenést keltett egy öngyilkosság, amely tegnap délután három órákor a kisvárdai kórház egyik orvosi szobájában történt. Az öngyilkos egyik kisvárdai orvosnak P. Szabó Károlynak felesége, ki maga is orvosa a kórháznak. A fiatal asszony revolverrel mellbelőtte magát és meghalt. Senkisémm tudja magyarázatát adni annak, hogy a fiatal orvosnő miért dobta el magától az életet.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:

**Házasságok:** Dudás Gyula ref. Bartusz Jolánával ref., Abai Antal ref. Komor Julánával ref., Nagy Antal ref. Jablonkay Borbálával ref., Teakkei János rkath. Hecei Szabó Annával rkath., Goldstein Lezső izr. Freund Etelkával izr., Grósz Miksa izr. Klein Erzsébettel izr. — **Születések:** Weisz Mózes cipőfésűkészítősegéd elány Magdolna, Danka Ferenc kishirtokos fia István, Horváth Gábor kishirtó leány Ibolya, Bujdosó István fuvaros fia Imre, Doros János majoros fia István, Rezes Gergely napsz. fia Sándor, Szabó András napsz. fia András, Szima József gazdálkodó leány Ibolya, egy fiú és egy leány gyermek hivatalosul. — **Halálozások:** Ember Zsuzsanna ref. 19 éves Haláp 12., Balla Mátyásné ref. 41 éves Veréb dűlt 41., Daku Józsefné ref. 70 éves Ajtó u. 20., Tar Mária ref. 2 hónapos Bocskaitér 1., Huszár András rkath. 33 éves Percses u. 15., Mecsey Gizella rkath. 49 napos klinika.

**Női fonott-sandal** P 12.50 és 13.50 Kapható Salamender cipő r.-t. cégnél Ferenc József-ut 22—24.

**Tűkőgyártás, üvegciszolás régi tűkrok utátdöntése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14—15. (volt Sziv ucca) Telefon 3—56. szám.

## Kertek, sirok, udvarok

rendezését és parkírozást olcsón végez  
SZEGEDI kertéplő, Kiskövesi ut 30. szám.

## Trencsén Teplic fürdő

Csehszlovákia

természetes forrású kénes források és iszapfürdői gyógyulást hoznak a

## csúszos, köszvényes és ischiaticus

betegség szívezeinek.

Fenyvesekkel koszorúzott, festőien szép fekvés.

Információ és prospektus:

Trencsén-teplic fürdőigazgatóságtól.

**Elrontott gyomor, bélzavarok.** — émelvesség, kellemetlen szájjal, homlokfejfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a **Ferenc József** víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi iótevémenynek bizonyul. Kapható **gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

## DR. SÖRÖS MIKLÓSNÉ VÖRÖSKERESZTES KIKÜLDÖTT AZ IFJUSÁGI VÖRÖSKERESZTES KIÁLLÍTÁSON.

A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt munka- és levélalbum kiállítására f. hó 15-én este Debrecenbe érkezett dr. Sörös Miklósné Vörös-Kereszt kiküldött, akit az állomáson Rickl Antal, a Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt haidumegei körületének elnöke fogadott.

Dr. Sörös né a Rickl Antal kalauzolás mellett 16-án délelőtt megtekintette a kiállítást, annak anyagait igen színesen és gazdagnak találta s legnagyobb elismerését fejezte ki a látottak felett.

Különösen megverte tetszését a gazdag kézimunka anyag mellett a külföldre men; és a külföldről jött érdekes levélalbumok kiállítása, amilyen eddig nemcsak sehol az országban, de még Budapesten a központnál sem volt.

Tizenöt szebbnél-szebb, lángoló magyar érzéssel megszerkesztett levélalbum vár ott a kiállítás végére, hogy azután szétrepüljön a nagyvilágba a mi létezésünket a bennünket ért nagy igazságtalanságot s a magyar élniakarást s 22 drb. pompás idegen levélalbum ismertetik ott a külföldi kis vörös-keresztesek kedves csermekes közvetlenségével a maguk hazáját városát, iskoláját, vagy szokásait. Ezek közt látható Rothermere lordnak a debreceni ref. leánynevelő intézeti clemi iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportjához küldött megleghangú levele is.

## Az a soffőr, aki magánszolgálatban áll, cselédnek tekintendő.

A budapesti járásbírósnál számos sofförpör van folyamatban, amelyekre tárgya rendszerint a felmondási időre járó bér. E pörök előmérésénél a bíróságok igen gyakran ellentétes gyakorlatot követtek. Voltak bírák, akik cselédnek minősítették a soffört és perét a közigazgatási hatásközz utasították, más bírák pedig édemben döntöttek az ilyen pörökben. A hatásköri bíróság most végleg tisztázta az ügyet, amennyiben kimondta, hogy a sofför, ha magánszolgálatban áll és nem iparszerűen folytatja munkáját, cselédnek tekintendő, akinek bérvitáját a közigazgatási hatóság dönti el. A taxisofförök lérvkövetéseiket ellenben a munkaügyi bíróság előtt is érvényesíthetik.

## Nyolc napig tartó lakodalmot ötszáz vendéggel.

Kaposvárról jelentik: Szulimán községben Dréher György, volt községi bíró fia a minap tartotta lakodalmát Trimer György tekintélyes gazda leányával. A lakodalom, amelyen több, mint ötszáz vendég vett részt, nyolc napig tartott. Ez alatt elfogyott egy métermázsás tehén, három borjú, négy sertés, öt nétermázsás sütemény, huszonhárom hektoliter bor, négyszáz tepsis rétes, négyszáz baromfi, négy mázsa cukor és rengeteg más étel. A lakodalmában egyszerre két cigánybanda húzta a talpalávalót.

## Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

## STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

### SZINHÁZ

#### A CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORAI

Csütörtök este Ferenczy Marika, Fülöp és Szigeti Jenő bucsuja **Csattan a csók**.

Péntek este Herman Mancsi és Rajz Ferenc bucsuja **Dr. Szabó Juci**. Évzáró előadás.

#### A színházi iroda hírel:

**Utolsó ifjusági előadás.** Ma délután 3 órakor dr. Boros Ferenc tanár érkekezést tart a **IV. Henrik** előadása előtt Pirandello-ról, az olaszok világhírű drámaírójáról.

**Halasi Mariska,** a színház ünnepel-dramai hősnője ma délután a **IV. Henrik** női főszerepében lép fel utoljára: ebben az idényben. Hír szerint az illusztris művésznőt ez alkalommal ill. módon fogják bucsuztatni. Halasi Mariska ragyogó szerepet kreál a **IV. Henrik**-ben és így mindazok, akiknek az esti előadásokon nem volt alkalma győzteskedni a kiváló költői mű szépségeiben biztonnal sietve váltják meg a déli-élti folvámán jegyeiket.

**Csattan a csók** c. pikáns francia operett ma este 8-kor, Ferenczy Marika, a közszerepben álló népszerű szubrett-trimbadonna, továbbá Fülöp Sándor és Szigeti Jenő általánosán kedvelt komikusok bucsújátékául.

**Szigeti Jenő,** aki már annyszer mulattatta a debreceni közönséget s oly sok szép és értékes alakításával érdemelte ki az általános elismerést és díszítet, kedtős szerepében bucsuzik ma a **Csattan a csók** c. kacagtató energettben.

**Herman Mancsi** — a színháznak három éven át volt nagyteljeségű művésznője, aki a közönség minden régióját a **Dr. Szabó Juci** címszerepében egyszeriben meghódította és azóta állandóan élvezi a közönség osztatlan szeretetét, holnap, rénteken bucsuzik a debreceni közönségtől.

**Rajz Ferenc,** a Csokonai Színháznak öt éven át volt népszerű művésze, egyik legremekelb. szerepében, a **Dr. Szabó Juci**-ben bucsuzik a debreceni közönségtől — holnap, pénteken este.

**A színház igazgatósága** ezúton mond bucsút a n. 4. közönségnek, egyúttal a színház pártoltságáért hálás köszönetét fejezi ki.

#### MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Szerda — Csütörtök:

### APOLLÓ

Rin-Tin-Tin film!

#### A NAGY LESZÁMOLÁS

Rin-Tin-Tin csodálatos kalandjai a gépek biradalmában 7 felvonásban.

Megelőzi:

#### RIPACSEK FARMON

burleszk bravurfilm 6 felvonásban. A főszerepben Tom Tyler.

Péntektől: Világfilm! Péntektől:

Putty Lya főszereplésével **AZ ÉJSZAKA RÓZSÁJA.**

### VIGSZINHÁZ

Az évad első Corinne Griffith attrakciója:

#### A KÖNYEK ASSZONYA

színmű 8 felvonásban.

Megelőzi:

#### LORI NADRÁCBAN

Vígjáték 7 felvonásban.

A főszerepben: **Laura la Plante.**

Péntektől: Világfilm! Péntektől:

Paul Wegener főszereplésével

#### RAMPER

egy sarkrepülő tragédiája.

### Olcsó árak

Nádudvary Lajos

női divat üzletében

PÉTERFIA UCCA 10. SZÁM.

az udvarban.

## Debrecen egész környékéről ötven-százalékos kedvezményes jeggyel lehet Debrecenbe utazni.

Az utazási kedvezmény hétfőn, május 21-én déli 12 órától május 22. kedden déli 12 óráig tart — A visszautazás csütörtök déli történhetik meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által folyó hó 22-én Debrecenben rendezendő gyümölcstermelési propaganda kiállítás alkalmából a magyar királyi államasutak debreceni üzemeltetésének területén lévő állomásairól 50 százalékos utazási kedvezményt nyújt olyan formában, hogy a kiindulási állomáson váltott egész jeggyel Debrecenbe és vissza lehet utazni.

A kedvezmény úgy gyors, mint személyvonatoknál bármely kocsiosztályon érvényes.

**A kedvezmény a kiindulási állomásról 21-én déli 12 órától 22-én déli 12 óráig induló vonatoknál, míg a Debrecenből való visszautazásnál 24-én déli 12 óráig Debrecenből induló vonatoknál vehető igénybe.**

A kedvezményhez igazolvány nem szükséges. A kedvezményes jeggyel az utazás nem szakítható meg. Természetes, hogy a Debrecen állomásra való megérkezéskor a jegyet nem kell leadni, hanem az a visszautazás céljaira megtartandó. A magyar kir. államasutak állomásai készséggel szolgálnak felvilágosításokkal.

### URÁNIA

Szombat: Szombat: Vasárnap: Vasárnap:

#### Világfilm!

#### KARD ÉS KORBÁCS.

Douglas Fairbanks főszereplésével

Előzetes jelentés: Péntek—vasárnap: Világfilmek!

**Vigszínház:** Paul Wegener a főszerepben **Ramper**, egy sarkrepülő tragédiája 10 felvonásban, női főszerepben Marv Johnson. Megelőzik: **Pathé Revue**, **Hall Tirolban**, természeti felvételek. Az én hazám az én váram, bohózat.

**Apolló:** Putty Lya a főszerepben **Az éjszaka rózsája**, bűnös emberek megtérésének regénye 7 felvonásban.

Meg vagyunk győződve, hogy ezt a kivételes és nagy kedvezményt kellőképpen kihasználja az országgrész lakossága.

**Nem mulaszthatjuk el azonban felhívni minden magyar ember figyelmét a kiállítással kapcsolatosan arra, hogy a véletlen alakulása folytán a kiállítás ideje egybeesik hazánk nemzetünk nagy ióttévoje. Rothermere lord fiának, a hatalmas Anlita egyik tekintélyes képviselőjének Debrecenben való tartózkodásával.**

Tekintettel azokra a soha meg nem hálálható szolgálatokra, melyeket a nemes lord fiával együtt évek óta teljesít igazságunk érdekében, minden igaz magyarnak kötelessége megragadni az utazási kedvezményt hogy Debrecenbe bejöve, a kellemest és hasznost egybekösse a hazafias ünneppel és az országgrész lakossága minél nagyobb számban, imponálóbb tömegben juttassa kifejezésre ionkaink iránti háláját és megbecsülését és megjelenésével mindennél nagyobb erővel adja tanujelét annak, hogy minden törekvése és gondolata Trianon igazságtalanságainak mielőbbi megszüntetésére irányul.

Megelőzik: Pótv'ke utazik. Ki az erősebb és Sicc mint lovasrendőr, bohózatok.

**Uránia:** Szombat—vasárnap: Douglas Fairbanks a főszerepben **Kard és korbács**. (Z. lovag fia) snanvol történet 8 felvonásban, női főszerepben: Marv Astor. Megelőzi: Nem akarok lovat látni, bohózat.

### „METEOR“-ban

csütörtökön:

#### A Ganges királynője.

Világattrakció két részben. 12 felvonásban. És „Tűzfutók a fidsi szigeteken“ 6 felvonásban. — Előadások: csütörtökön 5, 7 és 9 órakor.

### RADIÓ

#### CSÜTÖRTÖKI MŰSOR

9: Uisághirek.

10: Róm. kath. egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Tihanyi Béala dr. kegyesrendi tanár.

12: Déli harangszó az Egyetem-téri templomból. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenve.

3:30: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Hetzel Henrik dr. m. kir. állatorvosi főiskolai nv. tanár felolvasása.

4: Kalotaszegi népmesék.

4:45: Pontos időjelzés. időjárásjelentés.

5: Konstantinápoly—Budapest mérkőzés eredménye. Utána: Régi kuruc dalok és magyar népdalok.

6: Előadás a Studióból. Két egyfelvonásos. Műsor: 1. „A Káldv-pipa“. Vidéki történet. Irta Zagon István. 2. „Kék és piros“. Hertzeg Ferenc novelláiból írta Zagon István.

7:30: Az angol kupagyőztes Blackburn Rovers—Magyar professzionista válogatott mérkőzés eredménye.

7:45: Beznák Aladár dr. debreceni egy. tanárszék felolvasása: „A tudomány és a jó“.

8:05: Lóversenyeredmények.

8:20: Angol nyelvoktatás.

(J. W. Thompson).

9: A m. kir. budapesti 1. honvédszenekar hangversenve az Angol-parkból. Vezényel: Friesav Richárd zenei vezető.

10:35: Pontos időjelzés és összefoglalt snorteredmények — Utána: Az Emke-kávéházból Kurina Simi és cégánzenekarának hangversenve.

### MAI TŐZSDE

**Külföldi Valuták:** Angol font 27.85—28.00, belga frank 79.80—80.10, cseh korona 16.80—80, dán korona 153.30—80, dinár 9.89—10.06, dollár 569.40—571.40, francia frank 22.55—75, hollandi forint 230.55—231.55, zloty 64.05—35, lei 3.50—55, zloty 64.05—35, lei 3.50—55, lira 30.10—32, marka 136.65—137.15.

**Terménvtőzsde:** Irányzat rezszban even góbb árvekben tartott a forgalm ekebl.

Rezs nestvidéki 30.70—80, evé 30.60—70, tengrei tiszai 2860—80, evé 27.75—90, korna 24.00—25. A többi változatlan.

**Sertésvásár:** Felhajtás 2250, könnyű 140-152, közepes 152-158, nehéz 160-165.

ad, 11225—1928. I.

### Árverési pó hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a Rózsa ucca 3. számú házban lévő 4. sz. üzlethelyiség bérbeadására a 11225—1928. I. sz. tan. határozattal a f. hó 22-én d. e. 10 órára kiűzött árverés a következő napon, **1. hó 23-án, szerdán d. e. 10 órakor** fog a városháza tanácstermében megtartatni.

Debrecen, 1928. év május hó 15.

A városi Tanács.

### Megnyilt! Megnyilt!

május hó 1-én **Piac ucca 16. sz. (Álföldi palota) Bikaival szemben**

**Koncz kelmefestő vegytisztító és gőzmosó üzemenek fióküzlete.** 2. számú

## Olcsó és jó borok!

Uradalmi Rizling P 1.06

„ ó-asztali P 1.50

„ ó-rizling P 1.80

## a „HANGYA“

összes üzleteiben, állandóan kaphatók

**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben

Kedvező fizetési feltételek

**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

**PIAC UCCA 79.**

# CSARNOK

## Az igazi bűnhődés.

A megélhetés nem nehéz Sirakuzában; gazdag ember ott egyáltalában nincs és így felesleges dologra nem költ senki sem pénzt, mert nem kell utánoznia másokat. Sokan megelégednek ebédre egy túrt szőlővel és egy karaj kenyérral.

Az összes hajóslegények közül Tommaso volt a legszebb. Magas, karcsú, mély tüzű, hosszú pilláju szemekkel; a haja fekete, szinte acélosan kék, az arcbőre fénytelen, szája keskeny ajkak, rövid, fekete-bajusz.

Az összes sirakuzai leányok őt szerették, amit ő jól tudott. Évek óta élvezte büszkén meleg pillantásait, anélkül, hogy kimutatta volna, melyiküket szereti különösen. — Egymásután mesélték, hogy Margharitát, majd Laurát, végül hogy Clarát veszi el feleségül. Mária volt az egyetlen, aki iránti érzelmeiről senki sem tudott; őt vette el azután feleségül.

A sirakuzaiak a legszebbek az összes olaszok közül; nagy fekete szemek mintha csak a szerelmet vagy a szenvedést, talán mindkettőt lennének. Mária nem volt szép, de szemek különös tüzből ragyogtak; Tommasot lelkes, vad, őrült szerelmmel szerette.

Szeretett elüldögzélni a tengerparton, ahonnan szemével követte Tommaso tovasikló csónakját.

— Ez az ember, — gondolta magában — engem szeret a legjobban... De ki tudja, hányan szeretik őt? Margharetta, aki a leggazdagabb leány, őt akarja, mert a legszebb; Juana azért szerette volna, hogy mások irigyeljék; Clara a hűségét akarta kielégíteni azzal, hogy az ő ura a legszebb férfi... Egyedül ő szereti a szívéért, a lelkéért. Nem kell neki a szépsége, sőt az a baj hogy ilyen szép és másoknak is tetszik... bár lenne mit!

Tommaso szépsége egyre jobban bántotta Máriát, a féltékenysége mindjobban kínozta lelkét. Egy este, amikor egymás mellett ültek egy kőpadon a tenger partján, hirtelen két keze közé fogta az ura arcát és sokáig, mélyen, hallgatagon belenézett a szemébe.

Ha a szicíliaiak nem szoktak volna le már régen a kíváncsiságról, akkor Tommaso is iparkodott volna megtudni, mi bántja a feleségét, de ők mindnyájan egykedvűek voltak. Talán gondolt is arra, hogy ez asszony féltékeny és még őrült is annak, eszébe sem jutott arra gondolni, hogy Mária milyen tervet forgat az agyában.

Este, amikor lefeküdtek, nem is sejtette, hogy felesége milyen gondolatokkal foglalkozik. Az ágy melletti szekrényben őrizte pedig a vitriolos-üveget; tizszer már elhatározta magát, hogy leönti vele az ura arcát... és tizszer elzárta az üveget.

A tizenegyedik éjszaka azután nem is reszkedett a keze, amikor a vitriolt Tommaso arcába öntötte.

— Ha csunya lesz, — gondolta magában — én leszek az egyetlen, aki szeretni fogom.

Tommaso rettenetesen felordított és borzadva nézett Mária felé.

— Miért tetted ezt velem?

— Nem baj, — vigasztalódjál — ápolni foglak... A szerelmünk megkívánta, hogy ezt megtegyem.

Töböt nem beszélt, hanem ápolni kezdte az ura arcát. A szomszédok meghallották a rettenetes jéjveszkelést és behatoltak a lakásba.

Máriát eltartóztatták és a törvény elé állították. A bírák előtt nem tagadta bűnét. Tommasonak nem kellett megjelennie a tárgyaláson; pedig hogy szerette volna Mária őt viszontlátni, hogy elborította volna a csókjaival a sebeit. Csak az vigasztalta, hogy Tommaso levelet írt a bírának, amelyben kijelentette, hogy megbocsát a feleségének, akinek csak az a bűne, hogy nagyon szerette és hajlandó őt házába visszafogadni, ha ismét szabad lesz.

Az asszony visszatérése férje házába rettenetes volt; a szerencsétlen ember jobb arca teljesen össze volt égetve. Mária a karjaiba vetette magát, hogy ne is kelljen látni a rettenetes sebeket.

— Ha a szerelmed olyan nagy, hogy így is tudsz szeretni, megbocsátok, — szólott a férfi.

— Esküszöm, hogy örökké imádni foglak — felelte Mária.

És azután folytatták a régi életmódot; Mária leült a tengerpartra, a pálmák alá, a régi Minerva-templom elé és elnézte Tommaso tovasikló csónakját. Halkan Tommaso nevét ejtette ki, de a lelke nem megett meg bele. És vizsgálni kezdte a szívét, a lelkét és megtudta, hogy nem szereti már az urát. Akarta szeretni; az ajkát harapta, a körmeit belevágta testébe — hitába volt minden, nem tudta szeretni. Szerelme, amelyet olyan nagyra, erősnek érzett, teljesen megszűnt — csak addig élt, amíg a féltékenysége.

És a vallási bűnhődés csak most kezdődött.

Hogy megtartsa az esküjét, hogy soha Tommaso meg ne sejtse a valót, teljes erejével a legüdvösebb szerepet játszotta el: szimulálta a szerelmet.

### Vásárok jegyzéke.

**Pénteken, május 18-án.** Állatvásár és kirakodóvásár: Aszód, Pestmegye; Csenger, Szatmármegye; Csepreg, Sopronmegye; Gyula, Békésmegye; Kaposmérő, Somogy megye (sertésvásár nincs); Köveskál, Zalamegye; Őri szentpéter, Vas megye (16- és sertésvásár nincs).

**Szombaton, május 19-én.** Állatvásár és kirakodóvásár: Gyula, Békésmegye; Szalkszentmárton, Pestmegye; Szegvár, Csongrádmegye.

**Vasárnap, május 20-án.** Állatvásár és kirakodóvásár: Gyula, Békésmegye; Kiskunlacháza, Pestmegye; Kunszentmárton, Szolnokmegye; Szegvár, Csongrádmegye; Újpest, Pestmegye.

### Házhelyeknek

Igen alkalmas **Csapókerti részen**, Fancsovits utcában fekvő Bánvái-féle telek **előnyös áron, kedvező fizetési feltételekkel parcellázás alá került.** — Érdeklődők forduljanak a **Gazdasági Takarékpénztárhoz**, Debrecen, Király uca 2. szám, hol a szerződés megköthető.

# Hálásan köszönjük

ragyabecsuült hölgyközönségünknek a csaknem három hónapig tartó át-alkotási munkálatok alatt is tapasztalt ezen vállalatunkhoz való, meghatározó ragaszkodását és hogy ezt a magunkszámára továbbra is biztosítassuk és hogy áruházunk jó hírét minél szélesebb körben is ismerté tegyük, elhatároztuk, hogy a

## Csipkeárúház

teljesen újonnan bevezetett összes osztályaiban, ahol az elsőrangú magyar gyártmányú árak mellett

## Bécs, Páris, London

női divat, újdonságainak nagy tömege vár a jó ízlésű ur közönség legmagasabb igényeinek kielégítésére, folyó hó 14-től 30-ig

## 16 egymást követő napon

nehány szezon cikket a napi áraknak csaknem feléért hozunk forgalomba:

Tiszta selyem georgette minden divatszínben, mtré **6'98**

Mintás foulard selyem, rengeteg színválaszték, 100 cm. széles . . . . . **6'80**

Hibamentes tiszta selyem női harisnya . . . . . **4'50**

Használatra elsőrangú női ing v. nadrág himzéssel **1'60**

Férfi ing színes pouplin mellet, vagy fehér ragé . **5'90**

I<sup>a</sup> mosott kelengye vászon v. schiffon . . . . . **1'16**

Kérjük saját érdekében szíves látogatását, mert ezen cikkekben csak korlátozott mennyiséget tudunk a fenti árakban forgalomba hozni!

Tisztelettel:

**„Csipkeárúház“**  
Debrecen, Alföldi palota.

14 kirakat este fél 10 óráig világitva van!

# Apró hirdetések:

Szép muskátli jellegű levél van a kiadóhivatalban. 3973

## AJÁNLAT

**Két szoba.** konyha kiadó. Kutsziavattvu, kapu eladó. — Bethlen u. 27. 3964

**Német nevelő** gyermekek mellé legszivesebben vidékre — ajánkozik. Leveleket az Ujságbolt. Nyiregyháza továbbít. 360

**Kiadó** irodának vagy rendelőknek garzon lakásnak 2 szoba — Csendes és Emv. Piac ucca 7. sz. 3974

**Kiadó** június elsejére egy szoba, konyha, speiz — Homokkert. K. Tóth ucca 12. szám. 3970

**Paplant** varrni hához megyek Cimet (Paplan) jellegűre a kiadóba kérem beadni. 3963

**Kölcsonk** felváltunk házakra, földekre, áru, értékpapírok és egyéb tárgyi fedezetekre. A betétekre magas kamatot adunk Gazdák Bankja. Kossuth- és Batthyányi ucca sarok. 3776

**Kiadó** azonnal 2 szobás lakás vágóhid és villamos megállóhoz közel, veranda, konyha, kamara, sertésöl és kerttel külön udvar és jó vízü betonkuttal jobb családnak havi 60 pengőért. — Jelentkezhetnek Vár ucca 8. 3977

**Egy** szoba, konyha, speiz június 1-től jószágtartással kiadó. Egy szoba butor eladó. Nagv Pál ucca 11. 3960

**Kiadó** egy szoba, konyha — Szent Anna 36. sz. 3955

**Kiadó** június elsejére egy szoba, konyha, spájz. Eötvös ucca 37. sz. 3951

**Kiadó** csinos üzlethelyiség — két kirakattal. Csapó ucca 99. sz. Bakóczy. 3954

**Zongorát** hangolok, javítok. Rakovszky zongora készítő Debrecen. Kigvó ucca 49. ajtó. 3. 3952

**Különbjeláratu** butorozott szoba kiadó Szent Anna 36. 3956

**Kiadó** felébe is jó alias föld tengerinek. 5 hold Hálaípon. Darabos ucca 31 szám. 3944

**Kiadó** két szoba, mellékhelyiségeiből álló uccai szuterén lakás. Szappanos ucca 7. sz. 3943

**Libakert** ucca 13. számú ház háromszobás beköltözhető lakással tizenkettőezer pengőért eladó. Mátéingatlaniroda Széchenyi ucca 55. 3883

**Előrendő** ellátás reggeli, ebéd vacsora 40 pengő kezdde. Hunyadi u. 14. 3827

**Hibás mágnos** gyújtókat tökéletesen javít, újra delezés teljes garancia mellett — Földvári Debreceni László Elektrotechnikai Gyára Széchenyi ucca 55. sz. Tanuló gyakorlatok felvételük.

**Egy** szoba, konyha kiadó. Olajútó 21. 3930

**Törlesztés** és váltó kölcsönt legolcsóbb kamattal mellett hosszú és rövidlejáratra gyorsan folyósít — Bleier Imre Bankháza Piac ucca 77. kapu bejárattal szemben. 347

**Kerthelyiségek** nvaralók, kávéház előtt terek részére készítenek kerti vasszékeket, padokat, asztalokat — sétrákat a legkiszébb árúktól a legdíszesebb kivitelben. Ottó Mihály vasbutorokészítő. Rákóczi ucca 13. 306

**Bükkfa hulladék** száraz, kemény fából felaprítva haza szállítva 3.30 fill. mázsánként Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 330

**Hajmunkákat** jutányosan vállalok. — Kész hajfonatokat árulok. Haját veszek. — Boczán Ferenc. Hatvan ucca 2. 3776

**Zamat** óbor literenként 130. hordóvételnél 1 pengő. Csapó ucca 27. az udvarban Szatmárinál. 155

**Vass Béla** és társai épület és butoraszatolások. Elváltanak portál és üzletberendezéseket, antik butorokat a legnagyobb szakértelemmel javítunk. Sajátkészítésű butorok raktáron. Debrecen. Csapó ucca 25. sz. 272

**Kiadó** 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, istálló sertésöl, gyümölcsös és konvhakert használatra azonnalra Vasúti sor 45. Villamos megállóhoz 5 perc. Ertekezni Apaffy u. 10. sz. 3931

**Árverést** ezentul hatósági intézkedés folytán havonként fogunk tartani. — Felkériük felinket, hogy a rendezésről pontosan gondoskodni sziveskedjenek. Legközelebbi árverés folvó hó 24-én. Zalogház, Hunyadi u. 14. 3900

**Pestékek,** takarításhoz, bőr- és ruhafestékek utasításal olcsón kaphatók. Vegyszerüzlet. Hatvan ucca 2. 290

**Leányok** vagy fiatal asszonyok! nvaralásra és üdülésre (Szepesmegye, Lőcse város) Június 15-től kezdve résztvevő ur családnál lakást, teljes ellátást havi 1000 korona mellett kaphatnak. Kerti lakás. Cím: Nádas Béla Leoca (Lőcse) Slovenko. 3804

## Megérkezett

a világhírű „MILODIN“

Bőrfinomító félszíros arckenőcs, amely az arcbőrön nem fényes, szeplőt, máifoltot, pattanás 3 nap alatt eltünteti. Kérdezzé határsáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve! Minden vevőnek egy tégelyt adunk ingyen kipróbálásra

**Jeszenszky Andor** Debrecen, Kossuth u. 1. szám.

**Női kalapok** legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zugó u. 6. 323

**Zálogház** Hunyadi ucca 14. folyósít kölcsönöket — mindenféle értékekre a megállapított minimális kamattal. 199

**Autókat,** kocsikat fest, fényez bélel. Szentpéteri kocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. 289

**„Mella“** kalapszalonná modelllapokat legolcsóbban árulok, legjutányosabban alakít. Csapó ucca 29. szám. 156

**Rádiólok** figyelmébe! Accumulátor töltés 1 pengő. — Lichtschein Ernő elektrotechnikai vállalat. Csapó ucca 19. sz. 331

**Fényesekben** világit a nappal az a világitást berendezés, amelyet Szűcs Erzsébet u. 50. készit. Ár. ajánlat díjtalan. Telefon 10-84.

**Tavaszi és nyári** kalap uidonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matta Anna, Bethlen ucca 23. 287

**Hajduszoboszlón** a hóforrás előtt kiadó egy 20 szobás szálloda és 8 üzlethelyiség vendéglőnek vagy kávéháznak vagy Panzióknak. Ugyanott kettős pékkemence kiadó. Ertekezni Rákóczy ut 5. szám. 3841

**Zongorák** elsőrendű gyártmányok már 1.800 pengő től részletfizetésre kaphatók Schmidt zongora raktárában. 322

**Új üzleti** Gazdálkodó figyelmébe! Elsőrangú magvar szobó üzletben késs árú olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Pál Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

**Fájás,** érzékeny lábakra kellemes cipőket készit orvosai rendelésre is Szabó István ortopediás cipész. Csapó ucca 25. 315

**Három** két szoba, konyha, — speizos lakás azonnal kiadó, villany világítással, a vagongpár közepében. Letai ut 1-F. 3828



**Sirkövek** minden minőségben s kiviteben legolcsóbban beszerezhető Hunyadi utca 14. Temetői munkát o'csón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készitünk.

**Sestakerti** óbor literenként kapható Pénteknél. Kigvó ucca 43. 3365

**Legolcsóbb** kalapok és alakítások Csobán Mariskánál — Cserepes u. 16. 3727

**Langyel** fest, mos, tisztít Csapó ucca 28. Batthyányi ucca 1. Agytoll tisztítás gózzel. 253

**Rákóczi ucca 12,** szám alatt udvari lakás 2 szoba, előszoba, konyha kiadó. 350

**Igen tisztelt** vevőim, bérlőim, megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetékí válalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem további nb. pártfogásukat Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné. Aranv János u. 16. Telefon 10-12. 205

**Művelési** Ma szép és finom gyapjú fonalakat olcsón — kívánok vásárolni, sziveskedjenek eltéradni Mellárvhoz. Széchenyi ucca 1 szám. 198

**Pigniczky műörás** szegedi hirneves — Brausvetter tanítványa, tizenkét évig első szakmunkása volt. — Szakértői munka, finom új órák. Vár ucca 2. szám. 338

**Nyári József** műasztalos. Piac ucca 7. készit műbutorokat, étület, portál és üzlet berendezéseket. 293

**Uccal** két szoba, konyha kiadó Csokonai ucca 44. szám. 3921

**Dívatos,** sajátkészítésű cipőket olcsón vásárolhat Berki Károlynál. Meszera ucca 1. Fiók Nyuzati ucca 24. 328

**Gépszur.** endlizést, gombáthuzást késziték jutányosan — mindenkor pontosan. Fenyő Sándorné Piac ucca 26-b. első emelet. Gambriussal szemben. Ugyanitt állandó munkára képzett fehérvarró, elsőrendű himzőnő és jó házból való tanulóleány felvétetik. 3910

**Szurokiáklya** kapható Neumann Nándor festékkereskedésében Csapó ucca 14. sz. 355

**Szeművesek** legjobb kivitelben legolcsóbb árban recept szerint is Nagv Kálmán látszerésznel Piac ucca 30. 308

**Permetező gépek,** épület vasalások, kerítés fonatok, kapák, kasszák Kovács Gvula vasüzlet. Bika szálló mellett, sarok. 328

## KERESLET

**Egy** fiatal siket tisztá fehér him macska elvesztett, megtaláló jutalomra részeseül, Péterfia 24. szám. 3972

**Kocsis,** hetes felvétetik Dénes sütőde, Nyil ucca 75. 3965

**Vasestertuálvos** lakatos tanulók felvétetnek Preizler Mór, Boldogfalva ucca 6. sz. 3966

**Zongorát** rövidet jókarban megvételre keresek. Cím a kiadóban. 3885

**Rákóczi ucca 12,** gyermektelen takarító, nő felvétetik lakás ellenében, emelet jobbra 349

**4 van 3** szobás modern lakás kerestetik azonnali kivételre, esetleg augusztus 1-re. Ajánlatokat ifi Molnár Lukács céghez Kossuth ucca 2. városház-épület. Közvetítő díjaztatik. 3856

## ELADÁS

**Hadházi ucca 26,** számú telken 1 drb. 305 négyyszögöles házhely ölenként 10 pengőért eladó. Hock iroda, Szent Anna négv. 30

**Láhnér uccán** 200 négyyszögöles házhelyeket ölenként 2 pengőért eladok. Hock iroda, Szent Anna ucca négv. 29

**Használt** butorok és egyéb tárgyak eladó. Varga ucca 6. szám. 3973

**Eladó** teljes koresmai berendezés. A tulajdonosnál, Nyil ucca 2. szám. 3971

**József kir. herceg** ucca 22. számú modern ház beköltözhető 5 par kettős szobával és még 2 lakással eladó. Hock iroda, Szent Anna négv. 28

**Finom kivitelű** 2 méter magas esiszolt szelű szalon tükör eladó Blattner üvegkereskedésében, Hunyadi ucca. 3947

**Eladó** három hold föld, tanva épülettel, Ondó. Szoboszlai düllo 1. sz. Ertekezni Tócsokert, István ut 17. szám. 3962

**Házhely eladás** Hadházi ucca 24. számú telken, 8 házhely Széchenyi ut 31. számú telken 16 házhely eladó. Hock iroda. — Szent Anna négv. 27

**Homokkertben** Szoboszlav Papp István ucca 15. és Hegvi Mihályné ucca 1. számú iól termő sarok szőlő eladó. Ertekezni Mester ucca 16. szám alatt. 3975

**Eladó** Böszörményi ut 19. számú ház, beköltözhető 3 szobás lakással kedvező fizetési feltételekkel, jutányosan. 3678

**GYÁSZ ESETBEN FEKETÉRE AZONNALI FEST WACHA ÜZEM, SIMONFFY U. 55. SZ.**

**Husz holdas** homok tanyásbirtok, köves uton, város alatt azonnali átvételre eladó. Kossuth 16. 3967

**Ondódon** Fáy-dülloben 5 hold fekete föld, tanva nélkül eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 3966

**Eladó** új férfi öltöny, iróasztal, ridikülök, borecet, Hatvan u. 2. üzvegdnél. 3968

**Cséplőgép** vőzgepn, három löerejű, minden hozzávaló felszereléssel együtt eladó Huidusámszonban, Stello Ferenc géptulajdonosnál. 3953

**Szoboszlón** egy étkezde azonnal eladó, berendezéssel a szilfák alján a fürdő fele. — Ertekezhetni: ugvanott. 3950

**Eladó** (160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha. Cím a kiadóban. 358

**Eladó** vendéglő teljesen új épület, 30 évig adómentes, modernül berendezve, van benne egy élelmiszertüzet is berendezve, forgalmas utvonalon a város központban, ára huszezer pengő. Ertekezhetni lehet Nagv Márton vendéglőssel Haiduböszörményben Dorogi ucca 409. szám. 353

**Új búzát** veszek, nagyvöb előzet adok. Révi terménykereskedés. Nyuzati ucca 2. szám. 307

**Ebedő asztal** székekkel és egy mosdó eladó. Nagv Pál ucca 11. (Péterfiak temetőnél). 3825

**Eladó** Wertheim szekrény, bőrgarnitúra, könyvszekrény, hálószoba, több butorok Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 3467

**Lokomobil** Clavton és Schuttlerworth gyártmány. 6 atm, 6 lóerős, 17.1 m<sup>2</sup> tüzföldtel, használt Állanóthban eladó Fűszerkereskedelmi rt. Piac ucca 41. 3817

**Ideális** akaszorató gép Analovert Kevaret használt olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 199

**Eladó** Alsóközén, a legszébb helyen, közvetlen az erdő alatt 3 szobás, — konyhás, üvegeverandás, alapmészett nyaraló; van rajta fűszerüzlet, italmérési és dohánnyarítás engedéllyel. Ag udvarban új góré, kőműves vízd kul. Az épülettel oca 1000 négyyszögöl első osztályu szőlő. — Kiválóan alkalmas nyaralásoknak. Debrecennél minden kétóránban vonatközlekedés. Ertekezhetni dr. Nagv István ügyvédnél Debrecen, Szent Anna 8. sz. 389